

# 旅行箱中的友谊



我现在常常想念她，为她祈祷。尽管我们之间有浩瀚的大洋相隔，这不会改变我们的友谊。

在人生的旅途中，无人能孤独走完全程；友情在人生旅途中给予我们支持与慰藉，它让生命的旅程更添色彩。友情是天主的生命，也是召叫我们，愿意让我们和彼此分享的一种爱情。在全球化的今天，在地球的这个大团体里，我们将碰到世界各地，多来自不同区域团体，不同种族、不同文化的人，只要我们随时打开心门，友情无国界，在来来往往的旅行箱中，也能建立美丽温馨的友谊。

每当我想到我的希腊朋友佛罗拉的时候，我总有一个错觉：她是一个小仙女。我们曾分享过很多快乐的时光。那时我一边在巴黎大学学习语言学和教育学，一边在巴黎天主教大学神学院（IER）学习，她是我神学院的同学。因为我们都是外国学生，所以自然而然地亲近起来。我们在假期曾一起结伴去过里修：法国著名的圣女小德兰的故乡，去过第戎，那儿有一个安静的修院，周围有参天的古木，有典型的法国乡村景色。那些日子，我是清贫的年轻留学生，每个月的生活费都要想方设法去筹集，所以我们常常用最便宜，最艰苦的旅游路线，但是这丝毫没有影响我们的兴致。那些旅行的日子我们好像又重新变成小姑娘，无忧无虑，一起在森林里采集野花。

## 像童话里的小仙女

她有一个癖好：爱赠送小礼物。我和她的一些要好的朋友都频繁地收到过她在不同节日送的各种可爱的小礼物：小项链，钥匙扣，装饰物的小盒子，彩色画片...这些东西都是小姑娘之间彼此赠送的礼物，我的抽屉里到处都是这样的小物件，让我亲切地回忆起她：她有栗色卷曲的头发，大大的绿色眼睛，个子很小巧，很像童话里的小仙女，而她的名字（FLORA），在希腊罗马神话里是花草的仙女，常披戴着各种花草，手提花篮，在森林草地之间穿行。

她看的消遣书也以童话和传说居多，她特别喜欢有关仙女，公主，仙境的故事，在她家到处摆着这些童话人物：从头戴王冠的公主到小天使，起码有五六十个。一次我在她家，一个不小心就像多米诺骨牌一样碰倒了好几个“王室成员”。

我那时刚到巴黎不久，许多学习方法还没掌握，也不会去浩瀚的图书馆中找资料，而她却能一头钻进图书馆，一下子就找出一大叠与所学内容相关的资料。我对这种神通佩服不已。我觉得她真像童话里的小仙女，一挥魔棒就变出一大堆宝贝。

## 情同姐妹

她和我一样是独女。我们都很盼望有兄弟姐妹，所以总是彼此之间互称姐妹，她还跟我学了一段时间中文。知道怎么说“姐姐”“妹妹”，所以一见我就用中文叫我“妹妹”，然后将耳朵凑过来要听我叫她“姐姐”。我觉得“兄弟姐妹”这个在教会里

常常使用的词用在我们两个人身上有特别确切的含义。基督信仰使每个人都有机会找到如同血脉相连的友情。

我结婚之前，她好像有一点伤感，因为我那时快要毕业了，很快要离开法国，和先生一起去美国安家。她常常嘟囔：为什么你不能在法国，或在欧洲，在离这里近一点的地方安家呢？非要在那么远的地方安家！我们以后很难有机会再见面....

我安慰她：我以后会常常回法国看你，你也可以来美国看我！但是她还是很伤心。一边嘟囔，一边拼命给我买礼物，说要在我家放上各种东西，让我见物思人，不会忘记她。

我结婚的那天，她是我的伴娘，她手捧一束玫瑰，素馨，勿忘我等各种花草组成的花束，真的很像神话中的花草仙女。

## 芭蕾舞和神学

在离开法国之前的那个圣诞节，我们一同去巴黎剧院看了一场芭蕾舞剧：柴科夫斯基的“天鹅湖”。她从小学习芭蕾舞，曾梦想成为芭蕾舞演员，后来因为身体条件的缘故改学国际法和神学，当时正在做她的国际法博士论文。但是芭蕾舞就像一个逝去的梦想，她对一切有关芭蕾舞的事物都有极大的兴趣。她母亲那方有一点儿俄国血统，所以她懂俄语，并对那个国度充满向往，因为那里有芭蕾舞的灵魂。由于她与舞剧中天鹅公主的扮演者有一面之缘，所以我们拿到了最好的位置：前排中央。舞台上的白天鹅在轻盈地旋转，我看到她眼中也闪烁着白天鹅的影子。

我觉得白天鹅在湖边的舞姿创造了一个奇异的梦中世界。佛罗拉就生活在这个世界中：有茂密的森林，有闪光的湖泊，有湿润的草地，她依然是一个小姑娘，头戴花冠，徜徉在花草之间，在大树后面有长透明翅膀的小仙女在偷窥。

我觉得她对神学的浓厚兴趣也来源于对一个纯洁无瑕的世界的追求，这个世界就是耶稣所讲述的世界。芭蕾舞和童话以诗意和幻想的方式表现人类对美好事物的追求，而神学告诉我们，这个世界不是梦幻，它是真实

的，耶稣来就是为了传扬那个美好世界的消息，而且他将带领我们去那里。

## 在巴黎学习的日子

所以在巴黎，尽管我们生活的现实世界可能遇到很多困难，但是我们有一种属天的盼望，这使我们我们的生活虽苦犹甜。我们一踏进天主教大学神学院的那个有参天大树的宁静小院子，就能把一切的找房子，交学费，找工作的烦恼忘掉一大半，我们只记得一件事：我们是天主的孩子，天主会看顾我们。在神学院要做的作业也将我们带到另一个世界中。在这个世界上，我们看到人类的历史尽管有许多苦难，但人类永远在天主的看顾下。这给我们的心灵带来了无尽的平安。

她是一个敏感的姑娘，也并不坚强，生活对她并不轻松。她对这个世界总是存有一些过于美好的幻想，所以常常会失望，会伤心。她的生活中也像所有人一样有许多难以解决的问题。所以在我离开法国的时候，我很有一点担心她。但是我总是相信，天主会看顾她：耶稣来到这个世界，就是为了安慰所有的伤痛，扶助所有需要帮助的人，当然也包括小仙女佛罗拉。

她也让我想到世界上许许多多天真善良，敏锐而富于梦想的人。天主是他们永远的依靠。尽管世界会使他们失望，但天主永远不会使他们失望。

## 永远的朋友

我现在常常想念她，为她祈祷。尽管我们之间有浩瀚的大洋相隔，这不会改变我们的友谊。我觉得在天主祝福下的友谊有超越时空的特征，这样的朋友，即使长年没有机会见面，但是想到他们，总像我们昨天见过面一样亲切。也许天主就借着这种属天的友谊告诉我们，他愿意与人类建立的关系：一种永恒的关系。

●孙基立

# 基督徒团体网络分享

这是两个通过网络与大家分享的基督徒团体。一个是由中国神父修女组成，大家通过博客彼此扶持与分享基督的爱；另一个是由香港教友所组成，定时定点祈祷读经分享基督徒团体的爱与基督救恩。

## 茵梦湖，梦开始的地方..... [immensee.blogbus.com](http://immensee.blogbus.com)

群留学欧洲的中国神父修女，开辟的梦工厂...它不是一个个人的博客，它是一个团体的博客。

2008年的夏天，一群留学欧洲的中国神父修女，在瑞士的茵梦湖，参加了瑞士白冷外方传教会所主办的《基督徒团体沟通神学》课程。之后他们把“生命悟语和梦想”印在这博客里，继续彼此扶持鼓励。

## 恩泉，一个期望与你分享天主的爱 的基督徒团体.....[www.jesus-followers.org](http://www.jesus-followers.org)

在公元两千年，几位被天父召叫触动的兄弟姐妹，为了延续那被天父燃亮的心火，相约定期研经和祈祷的生活，加深了对神的认识，这小团体从七人增加到十二人，在感召建立一个有使命感的基督徒团体，共同为主传扬福音。一个充满上主恩典的基督徒团体“恩泉”于是产生了。

这一群渴慕追随天主耶稣基督的在职青年，藉著圣言、祈祷、团体生活及福传事工，作为他们的信仰生活，以主耶稣给他们的命令彼此相爱作生活的指标，希望能在他们的聚会中与你一同分享天主的爱，积极寻觅丰盛的人生。若是您希望多知道恩泉基督徒团体欢迎上网查询。